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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

NTE 

Ata da 5a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinta sessão ordinária 

desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax Souza Cardozo e secretariado 

pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Linhares da Ponte, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes. AUSENTES: José Bonifácio Silva Mesquita e Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a 

presente sessão. Ata da 04° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei n° 19/23, de 14/02/2023. 

Ementa: Considera de Utilidade Pública a Associação Amando o Próximo, na forma que 

indica e dá outras providências. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto 

de Lei n° 20/23, de 15/02/2023. Ementa: Cria área destinada a instalação de banheiros 

públicos permanentes na forma que indica. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Projeto de Lei n° 21/23, de 15/02/2023. Ementa: Institui a "Lei Lucas" que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da realização de cursos de primeiros socorros por professores e funcionários 

que tenham contato direto com os alunos nas creches e escolas instaladas no Município de 
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Sobral da rede pública municipal e particulares, e institui o selo "Lucas Begalli Zamora de 

Souza", de capacitação em primeiros socorros. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Projeto de Lei n° 22/23, de 24/02/2023. Ementa: Regulamenta 

medidas de proteção às mulheres que frequentam bares, restaurantes, casas noturnas e de 

eventos no Município de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Projeto de Decreto Legislativo n° 05/23, de 14/02/2023. Ementa: Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Cláudio Sérgio Gomes de Mesquita, Tenente Coronel da Polícia 

Militar e Comandante do 3° Batalhão da Polícia Militar de Sobral. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), subscrito por: Ajax Souza Cardozo, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior 

Balreira", Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" e Roque Hudson Ursulino Pontes. 

INDICAÇÕES: 169/23 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua Vereador 

Raimundo Nilo Donizete Coelho, Bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 170/23 — Ementa: Indica o saneamento básico no Sítio Jardim no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 171/23 — Ementa: Indica a 

conclusão do calçamento da estrada que liga o Sítio Conceição ao Sítio Bom Jardim, no 

Distrito de Jordão Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 172/23 — Ementa: Indica 

a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Sede do Distrito de Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 173/23 — Ementa: Indica a 

construção de um centro de referência do idoso no Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 

174/23 — Ementa: Indica que seja realizado o calçamento na localidade de Casa Forte, Distrito 

de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 175/23 — Ementa: Indica 

~ 
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a construção do calçamento da Rua Nova, no Sítio São Joaquim, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 176/23 — Ementa: Indica a implantação de 

iluminação pública na Rodovia Raimundo Carmo Arruda, Estrada Jordão, do trecho que inicia 

na rotatória do Jordão até o aterro sanitário de Sobral, Distrito Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 177/23 — Ementa: Indica uma 

passagem molhada no Sítio Santo Hilário, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 178/23 — Ementa: Indica com urgência a elaboração de projeto 

junto a SEINFRA/CE e a SOP/CE para construção de uma via marginal no trecho da CE-362, 

que permitirá acesso seguro pela faixa de domínio ao Centro de Saúde da Família - CSF -

Edmundo Rodrigues Freire, no centro do Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Transito e Transporte, Coordenador de Mobilidade Urbana da 

SETR.AN e Gerente de Célula de Projetos de Mobilidade da SETRAN. 179/23 — Ementa: 

Indica a implantação de uma praça do empreendedor para o Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Direitos Humanos e 

Assistência Social. 180/23 — Ementa: Indica com urgência a implantação da sala de recursos 

multifuncionais para o Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Escola Municipal 

de E. I. E. F. Cel. Araújo Chaves, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Educação, Coordenadoria do Desenvolvimento da Aprendizagem e 

da Gestão Pedagógica da SME e Gerente de Educação Especial da SME. 181/23 — Ementa: 

Indica a reforma do antigo prédio ocupado pelo CSF Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito 

de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

182/23 — Ementa: Indica a construção de uma academia ao ar livre, com playground Infantil e 
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iluminação de LED na Localidade de Carnaúbas, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 183/23 — Ementa: 

Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de Casinhas, Distrito de 

Caracará. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral. 184/23 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 185/23 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio (com iluminação, 

arquibancadas e vestiários: masculinos e feminino) no Distrito de Caracará, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 186/23 —

Ementa: Indica a implantação de 600 mts de pavimentação asfáltica, ligando a igreja São 

Francisco da Localidade de Lagoa Queimada à CE que dá acesso ao Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 187/23 — Ementa: Indica a ampliação do cemitério do 

Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 188/23 — Ementa: Indica que 

sejam feitos aproximadamente 200 metros de asfalto que liga a CE do Distrito do Patriarca ao 

cemitério do referido local, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 189/23 — Ementa: Indica 

uma Praça do Empreendedor para o Bairro Alto da Brasília, abrangendo os Bairros 

Expectativa e Parque Silvana, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento 

Econômico e Secretaria de Infraestrutura. 190/23 — Ementa: Indica a conclusão do serviço de 

calçamento no Sítio Croatá, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 191/23 — Ementa: Indica com urgência a implantação da rede de distribuição 

de água na localidade de Riacho Gabriel. no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque 
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Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Diretor Presidente do SAAE e Secretaria de 

Infraestrutura. 192/23 — Ementa: Indica que seja feito um campo de futebol de areia com 

traves e redes na comunidade Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 193/23 — Ementa: Indica que sejam feitos dois pontos cobertos com assentos, 

tendo 12 vagas cada, para os mototaxistas localizado nas avenidas Ministro César Cais e 

Avenida John Sanford, mais precisamente na entrada da emergência e na entrada principal do 

Hospital Regional Norte, no Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraetrutura e Secretaria de Transito e 

Transporte. 194/23 — Ementa: Indica saneamento básico na Rua Douglas Coutinho André, no 

Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraetrutura. 

195/23 — Ementa: Indica uma ampla reforma e a instalação de playground infantil para praça 

Francisco Valdemir Sampaio Lourenço na localidade de Casinhas, Distrito de Caracará, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 

196/23 — Ementa: Indica a aquisição de um terreno por parte do Município de Sobral para a 

construção de um campo de futebol e uma praça na localidade de Guaribas, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 197/23 — Ementa: Indica a construção de uma passarela elevada na Av. Paulo de 

Almeida Sanford (em frente à Grendene II), no Bairro Juvêncio de Andrade. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 198/23 — Ementa: Indica calçamento na Rua Tubiba (ao lado da 

BR 222), no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

199/23 — Ementa: Indica a implantação de cursos profissionalizantes no município de Sobral, 

através de uma parceria com especialistas em cursos na área, como por exemplo SENAR, 
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SENAC e SENAI. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 200/23 — Ementa: Indica a construção 

de um posto de saúde na localidade conhecida como "Serrote do Piaba", no Setor VI que 

integra o Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 

201 /23 — Ementa: Indica a criação das "areninhas eletrônicas", um espaço virtual destinado ao 

acesso das práticas esportivas online (E-SPORTS). Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte 

e Lazer. 202/23 — Ementa: Indica a construção de uma areninha na Rua Ayrton Senna, Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, CEP 62030-830, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 203/23 — Ementa: Indica que venha realizar a reforma, 

urbanização e Iluminação de LED, da Praça da Várzea Redonda, no Distrito de Bonfim, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 204/23 — Ementa: Indica a reforma do 

calçamento em frente à escola Massilon Sabóia de Albuquerque na localidade de Olho D'água 

do Pajé, no Distrito de Bilheira. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady 

Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 205/23 —

Ementa: Indica a reforma da Praça da igreja católica da localidade de São Joaquim, no 

Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 206/23 — Ementa: 

Indica a reforma e elevação da ponte que dá acesso ao Riacho Madeira na estrada que liga a 

rotatória Mãe Rainha à localidade de Lagoa Queimada. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 207/23 —

Ementa: Indica a construção de uma praça no início da Rua Glória Catunda, Bairro Domingos 

Olímpio, por trás do abrigo São Francisco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 208/23 — Ementa: Indica a construção de uma nova caixa d'água para a 

localidade de Boqueirão do Santo Hilário. no Distrito de Baracho. Sobral-CE. Autoria: 
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Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 209/23 — Ementa: Indica a implantação de um centro cultural no 

Bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Cultura e Turismo e Secretaria de Infraestrutura. 210/23 — Ementa: 

Indica a reforma da praça com academia popular de saúde em frente à Igreja do Sítio 

Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. Foi lido o 

Requerimento n° 34/23, de autoria do edil Marlon Sobreira - Requer a concessão de licença 

para tratar de interesses particulares, nos termos do art. 43, inciso II, da Lei Orgânica do 

Município. GRANDE EXPEDIENTE — Sem inscritos para fazer uso da tribuna. 

ORDEM DO DIA: Foram aprovadas, em única discussão e votação, por unanimidade dos 

presentes, as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 41/22, 06/10/2022. 

Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Sra. Lucila 

Maria de Albuquerque. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT); Projeto 

de Decreto Legislativo n° 42/22, 10/10/2022. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da 

Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão ao Sr. José Oélio dos Santos Duarte. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB); Projeto de Decreto Legislativo n° 01/23, 

23/01/2023. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Átilla Arruda 

Pereira. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT), subscrito por: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax 

Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

"Camilo Motos", Tiago Ramos Vieira e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 03/23, 31/01/2023. Ementa: Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Dr. Edilberto Duarte Lopes Filho. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT), subscrito por: Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor Linhares Cavalcante e Roque Hudson Ursulino 

Pnntes Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 07/23. 
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30/01/2023. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Francisco Paulino Frota, a artéria 

que indica. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Y~r Y uhirs Cays1C3flte 
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